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Његова Светост Патријарх бугарски Данило
предводио Литургију у Подворју Руске Цркве
у Софији

Сектор за информисање ОСЦП-а, 28.02.2025. Дана 27. фебруара 2025. године у Подворју
Руске Православне Цркве, у Храму Светог Николаја у Софији (Бугарска), свечано је прослављена
75. година од упокојења Светог Серафима (Собољева), архиепископа богучарског, софијског
чудотворца. 

Овог празничног дана Божанствену Литургију у Патријаршијском Подворју предводио је Његова
Светост Патријарх бугарски Данило. 

Предстојатељу Бугарске Цркве саслуживали су: главни секретар Светог Синода епископ
мелнишки Герасим, протосинђел Софијске митрополије архимандрит Јован (Пешев), настојатељ
Подворја протојереј Владимир Тишчук, настојатељ древне цркве Свете Софије – Премудрости
Божије иконом Кирил Дидов, настојатељ храма (ротонде) Светог великомученика Георгија иконом



Јован Куков, настојатељ храма Свете великомученице Петке Самарџијске протојереј
Георгиј Спасов, протојереј Алексиј Максимењук, свештенство храма Светог великомученика
Пантелејмона, протојереј Дмитриј Тухчијев и јереј Серафим Жељев, свештеник Ловчанске
епархије јереј Спиридон Николов, патријархов протођакон Иван Петков, свештеник
Патријаршијског Саборног храма Александра Невског протођакон Дејан Коруноски и свештеник
храма Светог великомученика Пантелејмона ђакон Александар Морозов, преноси сајт Подворја. 

На Божанственој Литургији помолио се изванредни и опуномоћени амбасадор Руске Федерације
у Бугарској Ј. В. Митрофанова, политичар Румен Петков, први секретар амбасаде Русије В. Ј.
Солодкин, гости из разних крајева Бугарске, као и бројни парохијани Подворја. Иако је био радни
дан, црква је била испуњена верницима који су дошли да одају почаст Светом Серафиму и да се
причесте Светим Христовим Тајнама. 

 После заамвоне молитве служена је служба Светом Серафиму у центру цркве. 

Након молитве Његова Светост Патријарх Данило се обратио присутнима беседом истакавши:
„Овог празничног дана посвећеног Светом Серафиму софијском наша срца и душе се радују, као
што су се радовала и тешила срца његове духовне деце тридесетих година, када је служио овде, у
граду Софији, и касније; сада се навршило 75 година од његовог упокојења, али никада није
престала духовна подршка, духовна утеха и радост што постоји могућност да се дође овде, да се
поклони месту његовог упокојења и да се добије благослов. Из околности његовог живота знамо
да га је Божији Промисао упутио нама, да је одредио да дође у Бугарску и служи овде у оно тешко
време, када је Бугарска Православна Црква била одвојена од црквеног општења са осталим
Православним Црквама. Ипак, и поред свега тога, он је, пошто је био пастир, увек окупљао своју
духовну децу, мирио и водио своје стадо у јединство“. 

Његова Светост је посебно поменуо светитељева богословска дела, истакавши да његова
архијерејска савест није остала равнодушна када су се појавиле опасности по чистоту
православне вере: „Све је то диктирало његово истински православно духовно искуство. Његове
проповеди откривају високо богословље и дубоко образовање. Као што је познато, био је
професор и ректор више православних богословија. А, поред тога, истине вере и правила
духовног живота увек је откривао и износио једноставним, разумљивим речима, блиским уму и
срцу ходочасника.“ 

„Свети Серафим је за нас велика утеха, извор благодати, духовна оаза“, рекао је Предстојатељ
Бугарске Православне Цркве. „Велики је благослов што је у нашој престоници, у наше време,
заблистао један такав светац. Он нам је близак и по времену, и по души, и по искуству, јер је
његов живот протицао пред очима његових савременика, од којих су неки и данас живи. Водећи
обичан, споља неупадљив живот у буци престонице, истовремено је живео у великој побожности и
чистоти, одајући се молитви, посту и милосрђу, љубави према својој духовној деци са којима је
успоставио чврсте везе љубави које трају и данас.“ 



У свом одговору настојатељ Подворја протојереј Владимир Тишчук захвалио се Његовој Светости
Патријарху Данилу, који је служио Литургију у овом храму на 75. годишњицу упокојења Светог
Серафима богучарског. „Веома нам је драго што сте нашли прилику да предводите молитву овог
празничног дана и да својом молитвом све нас окрепите пред надолазећи период Великог поста“,
рекао је. 

У име свих парохијана отац Владимир је Његовој Светости поклонио икону Пресвете Богородице
„Седмострелна“, напомињући да су се пред овом иконом чланови парохијске заједнице молили
уочи Сабора на којем је изабран Патријарх бугарски: „Нека Вас ова икона подсети да се овде, у
овој цркви, увек моли за Вашу службу. И ми, гледајући ову икону, схватамо колико патријаршијско
срце доживљава било какво неспокојство у Цркви и колико се брине за добро све своје духовне
деце. Молићемо Господа да Вас молитвама Пресвете Богородице и Светог Серафима Господ
учврсти у Вашој Патријаршијској служби на многаја љета, и да Ваша служба у овој цркви на дан
сећања на Светог Серафима постане добра традиција“. 

После богослужења Предстојатељ Бугарске Православне Цркве поклонио се моштима Светог
Серафима у крипти храма. 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/92928/
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